



烈日行舟, 环卫夫妻档齐心守护河道

星报讯(蒋和平 记者 王珊珊) 夏日清晨6点, 大部分人还在家里的空调房间酣睡, 颜继聪和程龙梅夫妻俩已经奋斗在岗位上。他们两口子是合肥市瑶海区城管局河道保洁队伍小板桥河的巡河班长, 趁着天气还不算太热, 两口子穿着厚重的工作服, 拿着一把长柄网兜开始河道清理的工作。

连日来, 高温天气持续, 温暖的河水成了水生植物的天堂, 水葫芦和水藻等水生植物生长迅速, 严重影响水体环境。再加上一些掉落的树叶, 夹杂着市民丢弃的垃圾, 不适宜地给河道披上了“绿装”。为保障河道环境, 河道保洁员们不惧高温穿梭于各小河之间, 打捞河面浮萍, 清理河堤水草, 用汗水守护碧波, 成了烈日下的“水域美容师”。

工作上, 两人虽是在一条河上, 但是小板桥河分东西支, 因此丈夫颜继聪负责西支, 妻子程龙梅负责东支, 在上班的时间里两人是分开的, 除了遇到特殊情况, 例如河边垃圾较多时或车子坏了才会打电话给对方来帮忙。别看程龙梅1米50左右的身高, 干起活来一点不输给男人。时间接近中午, 温度逐渐升高, 烈日下的河面, 像一面晃晃的镜子, 照得人睁不开

眼睛。已经工作了3个多小时, 汗珠顺着夫妻俩的脸颊, 脖子往下流, 后背的衣服被汗浸湿, 挂在脖子上擦汗的毛巾, 也已经湿透, 被太阳一晒, 发出难闻的气味。“太阳一照, 河面上热气腾腾像个大蒸笼, 格外热。”颜继聪说, “三伏天里, 衣服被汗打湿就像从水里捞出来一样, 湿了被太阳一晒又干了, 过一会又被汗潮了, 每次干活前我都带着藿香正气水防备着。”

说起夫妻俩, 小板桥河附近的居民都纷纷竖起大拇指, 两口子可以说是小板桥河的开荒者, 带领着16人的班组, 把一条长达近8公里到处是漂浮垃圾的河道, 变成现在的水清岸绿, 他们付出的艰辛可想而知。“我们是从农村出来的, 什么苦活都能干, 环卫工作虽然是脏点、累点, 但是比起干农活还是要轻松些, 只要两人在一起日子就会过得很开心。”颜继聪笑呵呵地说, “干什么工作都辛苦, 既然选择了这份工作就要把它干好, 辛苦一点不怕, 把工作做好就是最高兴的事情。”

寒来暑往, 不知不觉他们在瑶海辖区的小板桥河上一起走过了近6个年头, 夫妻俩在各自的岗位上坚守着, 为城市河道的洁净默默奉献着。

一句话新闻

为有效防范打击电信网络诈骗违法犯罪行为, 加强风险源头控制, 保护居民群众财产安全, 切实提升辖区居民安全感和满意度, 合肥市包河区同安街道五里庙社区党委组织纪委、综治办等多部门在辖区利用多种形式, 多措并举持续开展防范电信网络诈骗宣传活动。 刘洋 李红 记者 沈娟娟

为切实做好病媒生物防治宣传教育, 控制辖区“四害”密度, 近日, 合肥市包河区同安街道五里庙社区卫生办开展夏季“除四害”专项行动, 为辖区群众营造一个干净整洁的居住环境。 刘洋 周雪婷 记者 沈娟娟

科普进社区 共筑航天梦

星报讯(程甜甜 王雨桐 孙雨静 记者 马冰璐) “大鹏一日同风起, 扶摇直上九万里”寄托了人类最初的飞天梦想, 为了这个梦想从古至今不断有人为之奋斗。为了让孩子们了解航天知识及中国航天事业发展, 厚植爱国主义情怀, 8月1日, 合肥市汉嘉社区党委、新时代文明实践站、妇联、关工委、文化站组织开展“科普进社区, 共筑航天梦”科普宣传活动。

志愿者老师带领孩子们参观我国航天火箭的模型, 向大家介绍其主要构成及如何发射。接着从宇宙起源开始, 向孩子们讲述了中国航天事业从无到有、从小到大、从弱到强的发展历程。最后, 老师带领小朋友们通过一个个小实验体验太

空中的不同现象。“老师, 为什么这两个尖端中间会产生火花呀?” “哇! 这也太有意思了吧, 真的好神奇呀!” 现场气氛高涨, 孩子们围着志愿者老师不停地问着各种航天相关的问题, 老师一个一个耐心地做出解答, 讲解航天知识, 鼓励孩子们传承航天精神。

通过此次科普活动, 向社区青少年普及了航天航空知识, 进一步弘扬中国航天精神, 激发他们爱祖国、爱科学、爱航天的热情。下一步, 汉嘉社区将持续开展科普系列活动, 提高辖区居民科普活动的参与度, 引导更多居民学习、了解航天知识, 在体会航天精神的过程中汲取奋进新时代的强大力量。



炎炎夏日, 合肥市包河区骆岗街道北斗村党总支、关工委、新时代文明实践站组织一场别具一格的阅读书籍活动, 此次活动让孩子们从小培养爱读书、读好书的习惯, 将使孩子受益终身。 陈恩来 孔兵 记者 沈娟娟



为庆祝中国人民解放军建军96周年, 让小朋友们铭记历史, 珍惜现在的美好生活, 近日, 合肥市淝河镇社工站, 老官塘社区党委、团总支、关工委、民政办、新时代文明实践站开展了红色讲堂“追寻红色记忆, 做时代好少年”主题教育活动。 董晓楠 记者 马冰璐

青阳路社区开展“八一”红色宣讲

星报讯(胡运婧 季云冈 记者 马冰璐) 在“八一”建军节来临之际, 合肥市五里墩街道青阳路社区退役军人服务站组织40名来自蜀山区消防救援大队的消防员来到红色口述史馆, 聆听“合肥好人”、老兵陈相珍讲述“循淝河路红色记忆, 聚力英雄力量”红色故事。

“这条路只有850米, 但道路两侧有1500多户‘光荣之家’, 500多人被授予‘光荣在党50年’纪念章, 300多人获得全国各类荣誉称号。这些人里有走万里路、打百次仗的战斗英雄许宝富, 有坐在炸弹上修路的抗美援朝老战士王道明……”陈相珍饱含深情地为大家

讲述了一个又一个战争岁月的故事。一段岁月, 浴血奋战, 只为保家卫国; 一种情怀, 自立自强, 只为强国复兴; 一份传承, 勇挑重担, 只为护民周全。

消防救援大队孙金龙说: “听这些老英雄老楷模的事迹, 接受了一次生动的思想洗礼, 心灵更是受到了强烈的震撼。我们要做忠诚干净担当的消防员, 做人民的忠诚卫士, 护万家安宁。”

据悉, 青阳路社区退役军人服务站将继续发挥红色资源丰富优势, 常态化组织退役军人开展专题宣讲、主题党日等活动, 进一步发挥退役军人服务站的示范引领作用, 助力建设美好社区。

夏日炎炎 清凉送到家门口

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为了关爱辖区高龄独居老人, 传递温暖和关怀, 日前, 合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区开展“清凉送到家门口”活动, 组织志愿者们上门慰问辖区高龄独居老人, 向他们赠送清凉物资。此次活动旨在通过实际行动, 给予老年人精神上和物质上的支持, 让他们感受到社会的关注和关怀。

活动当天, 志愿者们按照分配的名单, 分成小组, 逐户进行慰问。志愿者们带去了风油精、小风扇等清凉物资, 以满足老人夏日生活的需求。与此同时, 志愿者们还耐心聆听老年人的诉说, 询问他们的身体健康和生活情况, 向他们传递关心和问候。

在慰问过程中, 志愿者们与老人进行亲切交流,

与老人分享生活中的喜悦和困扰, 给予他们鼓励和支持。通过互动交流, 志愿者们与老人建立了更加密切的联系和友谊。

杏林社区相关负责人介绍: “杏林社区一直致力于关注和关爱社区的老年群体, 通过举办各类活动和服务, 提供全方位的帮助和支持。我们相信, 通过此次送清凉活动, 老人能够感受到社会的温暖和关怀, 增强他们对生活的信心和乐观态度。”

对于此次活动, 受访老人纷纷表示感激和欣喜。他们表示, 这样的慰问活动给予了他们无尽的温暖和勇气, 让他们感受到了社区大家庭的温情和关怀, 未来也会为社区的发展贡献自己的一份力量。

致敬八一 红色传承

星报讯(李璇 记者 沈娟娟) 近日, 由合肥市包河区方兴社区退役军人服务站主办、方兴社区塘西河退役军人服务站承办的“致敬八一 红色传承”八一建军节主题活动, 在兰园党群工作站演播厅如期开展, 辖区退役军人和家属、居民骨干、志愿者等共计200余人欢聚一堂, 共叙鱼水情。

活动以双拥有奖问答、歌舞表演、“最美”代表发言、老兵代表宣誓四个环节开展, 集中展示了退役军人退役不褪色的军人色彩, 并评选出15名“最美退役军人”“最美军嫂”。

方兴社区党委副书记陈凯充分肯定了“最美军嫂”为强军事业、国防建设及精神文明建设作出的贡献, 表示希望各双拥工作领导小组成员单位持续发挥各方优势, 动真情、出实招, 积极帮助军人家属解决“急难愁盼”问题。同时, 鼓励“最美军嫂”继续当好楷模, 为推进新时代双拥工作贡献巾帼力量。